Mire hasznalhato a
maghetostrikcio?




Magnetostrikcio

Magneses < mechanikai
jelatalakitas

Piezoelektromossag

Elektromos—mechanikai
jelatalakitas

Torténelem:
1847 A jelenség felfedezése (Joule)

1929 Alkalmazas csoves oszcillatorban mint
frekvencia meghatarozoé rezonator
(Pierce)

1943 Ultrahang keltés és érzékelés (sonar)
1948 Késlelteté miivonalas digitalis tarol6
1960 Elektromechanikus sziir6

1970 Pozicio érzékel6k utadék (MTS cég)

1980 Szintmérok, szinttavadok




A magnetostrikcio
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A magnetostrikcio
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Hengeres rud longitudinalis rezgése
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Hengeres rud torzids rezgése
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A rugalmassagi modulus hémérsékleti egyutthatdja

A vas-nikkel otvozet hémérsékletfuggése
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A tekercsben indukalt feszultséget
befolyasolja:

- a strikcios huzal atmérgje,

- a magnes indukciogja és a ter alakja,

- az aramlokés amplitudoja idotartama es alakja,
- a tekercs hossza,

- a tekercs sajat lengese.



Az erzékelo tekercs modellje
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Kiindulasi paraméterek és konstrukcios
szempontok, szintméroben val6 alkalmazasnal

Meresi tartomany

Holtzonak

Usz6 mérete

Védbcs6 (merev, flexibilis)

* Vegyszerallosag

« Teljesitmény felvétel (<40 mW)

Robbanasbiztonsag (gyujtoszikramentesség és nyomasallo
tokozas)

« Szerelhetfség

« Szigetelés a védbcsbtol

« A szigeteld cs6 hotagulasa
« A strikcios szal feszitése
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Problémak

A hasznos jelet csillapitja:
— Mechanikai feszultség a szalban
— Marado deformacio a szalban
— Erintkezés a szigetelO csoOvel, tavtartokkal, visszavezets szallal

A szal nagy ellenallasa: ~ 5-6 Q/m

Az érzékelo tekercs impedanciaja:
— Sajat lengeés

Zavaro jelet kelt:
— A szal felmagnesezddése
— A védo6ceso vagy a kornyezet felmagnesezddése
— A parazita longitudinalis jel (gyorsabb)



Fo hibaforrasok

 Komparalasi pontatlansag:
— a szuperponalt zavaro jelek miatt
— a hasznos jel amplituddjanak igadozasa miatt

 Hiszterézis

« Szal egyenetlenségek:
— hbkezelési, geometriai, utdlagos mechanikai behatas ?



Jellemzo méréstechnikai parameéterek

Szintméreés

Merési tartomany: 1 — 20 m
Felbontas: 0,2 — 5 mm
Linearitasi hiba:

Hiszterézis hiba: < 0,2 mm
Ismetloképesseg: < 0,2 mm
Hémeérsekletfliggeés: < 40 ppm

Pozicio érzékelés

Meérési tartomany: L=0,15 -2 m
Felbontas: 0,01 — 0,1 mm
Linearitasi hiba: 5x10-4L
Hiszterézis hiba: < 0,05 mm
IsmétlGképesseg: < 0,01 mm
Hémérseékletfliggés: < 10 ppm
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Meéreési, hitelesitési lehetoségek

Merbszalag

Optikai pad (OMH)
Vizszintes vagy fuggdleges
MOL

Arak
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Elveszb
sugar

Hasznosulo
sugar

Az objektivbol
érkezé fény

Aktiv érzékeld
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Mikrolencsék
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